

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

*** Σύμφωνα με μελέτη της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας οι συνθήκες και τα προβλήματα είναι τέτοια που η αύξηση των ενοικίων θα συνεχιστεί. Η υπουργός Οικισμίου, Τζούλι Κόλλινς, δήλωσε ότι είναι πασιφανές πως υπάρχουν πολλοί Αυστραλοί που δυσκολεύονται να αγοράσουν σπίτι. «Η λύση για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα είναι να συνεργαστούν όλα τα κυβερνητικά επίπεδα με τις οικοδομικές εταιρείες και θεσμικούς επενδυτές για να κτιστούν ένα εκατομμύριο σπίτια σε πέντε χρόνια από το 2024.» Δεν είμαι ειδικός σε οικοδομές, αλλά για 200.000 σπίτια να κτιστούν σε ένα χρόνο, σαν πολλά μου φαίνονται και το κόστος είναι άγνωστο. Μακάρι να διαψευστώ, γιατί η κα Κόλλινς δεν μάς λέει πολλές λεπτομέρειες. Οι Έλληνες λέμε πως όπου λαλούν πολλοί πετεινοί αργεί να ξημερώσει και η κα Κόλλινς πιστεύει πραγματικά πως σε μερικούς μήνες θα γίνουν συμφωνίες για να συνεργαστούν όλα τα κυβερνητικά επίπεδα με τις οικοδομικές εταιρείες και θεσμικούς επενδυτές για να κτίσουν 200.000 σπίτια σε ένα χρόνο;

*** Φανταστείτε να αισθάνεστε ανασφαλείς στη γειτονιά σας όταν κάποιος άγνωστος σας βιντεοσκοπούν καθώς περπατάτε στο δρόμο σας. Ή να σας κοροϊδεύουν όταν τρώτε παραδοσιακό φαγητό σας, ή να λαμβάνετε απειλητικά μηνύματα για τη ζωή σας επειδή φοράτε μαντίλα. Αυτή είναι η καθημερινή πραγματικότητα για πολλές μουσουλμάνες, καθώς νέα μελέτη αποκαλύπτει τα θύματα της ισλαμοφοβίας στην Αυστραλία. Το Islamophobia Register αναφέρει ότι το 78% των θυμάτων ισλαμοφοβίας είναι γυναίκες, ενώ η πλειοψηφία των ρατσιστών είναι άνδρες (78%). Η μελέτη του Πανεπιστημίου Charles Sturt κάλυψε 930 εξακριβωμένα περιστατικά από τα οποία 45% ήταν προφορικός εκφοβισμός, 12% από γκράφιτι και βανδαλισμούς και 10% από φυλετικές διακρίσεις σε κυβερνητικές υπηρεσίες, χώρους εργασίας και σχολεία. Σαν κάποιος που έζησε και μεγάλωσε σε μουσουλμανική χώρα δεν μπορώ να καταλάβω αυτό το είδος ρατσισμού. Και στην Αίγυπτο υπήρχε η ρατσιστική άποψη πως οι μουσουλμάνοι ήταν κατώτεροι επειδή ήταν φτωχοί και αγράμματοι, αλλά δεν θυμάμαι ποτέ να απειλήσαμε μουσουλμάνες και τα παιδιά τους. Αλλά πιστεύω πως εμείς είμασταν πολιτισμένοι.

*** Οι Κινέζοι αγοράζουν περισσότερο κάρβουνο από την Αυστραλία, καθώς βελτιώνονται οι διπλωματικές μας σχέσεις. Η Κίνα αγόρασε κάρβουνο αξίας 41,9 εκ.



Η Κίνα αγόρασε κάρβουνο αξίας 41,9 εκ. αμερικανικών δολαρίων τον Φεβρουάριο, αν και συνολικά οι εξαγωγές μας στην Κίνα είναι πολύ μικρότερες από τις καλές εποχές πριν την κρίση στις διπλωματικές μας σχέσεις το 2020.

αμερικανικών δολαρίων τον Φεβρουάριο, αν και συνολικά οι εξαγωγές μας στην Κίνα είναι πολύ μικρότερες από τις καλές εποχές πριν την κρίση στις διπλωματικές μας σχέσεις το 2020. Πάντως, υπάρχει ανανεωμένο ενδιαφέρον από τους Κινέζους πελάτες μας. Φέτος οι Κινέζοι πελάτες αύξησαν τις συζητήσεις για τις τιμές που θα αγοράζουν το κάρβουνο και η Αυστραλία συζητεί με το Πεκίνο να σταματήσει τους περιορισμούς στην εισαγωγή αυστραλιανών προϊόντων που επέβαλε, όταν η κυβέρνηση του Σκοτ Μόρρισον ζήτησε να γίνει έρευνα για την προέλευση του Κόβιντ-19 χωρίς να συμβουλευτεί την Κίνα. Εξάλλου, ο πρωθυπουργός, Ανθωνι Αλμπανίζι, δήλωσε τον περασμένο μήνα πως ο υπουργός Εμπορίου Ντον Φάρελ θα συναντηθεί με τον Κιν'εζο ομόλογό του Wang Wentao. Ο κ. Αλμπανίζι σχεδιάζει επίσκεψη στο Πεκίνο αργότερα φέτος για να ανακάμψουν οι σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες όταν λυθούν όλα τα προβλήματα με το εμπορικό εμπόριο. Ένα από τα προβλήματα, όμως, που θα πρέπει να συζητηθούν είναι η συμμαχία AUKUS που η Κίνα θεωρεί εχθρική. Η βελτίωση των διπλωματικών και εμπορικών σχέσεων με την Κίνα είναι ενθαρρυντικές εξελίξεις, αν και η διαβόητη αγγλόφωνη συμμαχία παραμένει αγκάθι για τις σχέσεις μας με την Κίνα. Πάντως, να μού το θυμάστε πως τα οκτώ πυρηνικά υποβρύχια που θα ακριβοπληρώσουμε για να αντιμετωπίσουμε τον δήθεν κίτρινο κίνδυνο θα σαπίσουν στο Γούλογκον και ας λένε ό,τι θέλουν οι εξυπνάκηνες στρατιωτικοί αναλυτές.

*** Απέτυχε παταγωδώς η απόπειρα των ΗΠΑ να παγιδεύσουν την Κίνα μακριά από την συμμαχία της με

την Ρωσία, όπως αποδείχτηκε στην επίσκεψη του Κινέζου Προέδρου Xi Jinping στην Μόσχα που αφορούσε περισσότερο τα συμφέροντα των δύο χωρών, παρά να τεθεί τέλος στον πόλεμο στην Ουκρανία. Αλλωστε, ο πρόεδρος Πούτιν είπε πως το τέλος του πολέμου θα επιτευχθεί μόνο όταν είναι έτοιμοι η Δύση και το Κίεβο. Στο μεταξύ, θα σκοτώνονται οι Ουκρανοί πατριώτες που δεν έχουν αντιληφθεί το βρώμικο παιχνίδι των Αγγλοαμερικανών στην πλάτη τους. Κατά την συνάντησή τους και οι δύο ηγέτες καταδίκασαν τις κυρώσεις εναντίον της Ρωσίας, ενώ οι δύο χώρες συμφώνησαν «να ενισχύσουν την συνεργασία τους στην νέα εποχή.» Η οικονομική συνεργασία ήταν στόχος της επίσκεψης του Κινέζου προέδρου και κέρδισε πολλά, επειδή η Ρωσία θέλει κινέζικες επιχειρήσεις να αντικαταστήσουν τις Δυτικές εταιρείες που εγκατέλειψαν την Ρωσία λόγω των κυρώσεων. Η επίσκεψη του Σι ήταν και συμβολικά σημαντική. Αυτή η επίσκεψη έγινε στην δέκατη επέτειο της πρώτης επίσκεψης του Κινέζου προέδρου στη Ρωσία το 2013. Αλλά είναι και η πρώτη από την εξασφάλιση της ιστορικής τρίτης θητείας του σαν πρόεδρος της Κίνας. Ονειρο απατηλό, λοιπόν, των Αμερικανών να επιβάλουν την παντοκρατορία τους στον κόσμο εξοντώνοντας πρώτα την Ρωσία και μετά την Κίνα. Αλλά πόσο ακόμη ο αμερικανικός λαός θα υποφέρει έναν παλιμπαιδίζοντα πρόεδρο, την χρεοκοπία των τραπεζών του και το αβάσταχτο εθνικό χρέος δεκάδων τρισεκατομμυρίων δολαρίων; Η ώρα της Δικαιοσύνης κτυπάει την πόρτα του Λευκού Οίκου, για τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας στις χώρες όπου εισέβαλαν και ρήμαξαν οι Αμερικανοί.